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Краткосрочное планирование 
	Тема урока: Лабораторная работа «Исследование наличия углеводов, белков, жиров в продуктах питания»
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	Дата:
	ФИО учителя: Турпакпаева Инесса Николаевна

	КЛАСС: 7
	Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	Цели обучения, которые необходимо достичь на данном уроке
	7.4.1.3 - доказывать наличие углеводов, белков, жиров в продуктах питания


	Цели обучения
	Все учащиеся смогут: доказывать наличие углеводов, белков, жиров в продуктах питания

	
	Большинство учащихся: будут знать и приводить, примеры продуктов питания с высоким содержанием углеводов, белков, жиров

	
	Некоторые учащиеся будут: описывает и объясняют качественные реакции на наличие углеводов, белков, жиров в продуктах питания.

	Языковая цель
	При слушании: могут различать продукты по содержанию БЖУ

При чтении: отрабатывать навыки чтения, выделять главное в тексте

При говорении: использовать  термины (белки, жиры, углеводы, качественные реакции, рацион, эксперимент, исследование), грамотно и связно говорить,  приводить  аргументы, вступать в диалог

При письме: записывают термины, заполняют таблицу

При  выполнении лабораторной работы: записывают результаты экспериментов и делают выводы. 

Мотивация: применение полученных знаний на практике в повседневной жизни

	Предыдущее обучение
	Учащиеся знают органические вещества, входящие в состав продуктов питания из курса «Естествознание» 6 класса. Знают и умеют описывать свойства веществ, например, температуру кипения и плавления веществ, из курса «Естествознание» 6 класса.   Знают, что такое белки, жиры, углеводы и их содержание в продуктах питания из предыдущего урока.

	План

	Планируемые сроки
	Планируемые действия 
	Ресурсы

	Начало урока

5 мин
	Орг момент 

I. Приветствие “Говорящие руки”

Учащиеся образуют два круга: внутренний и внешний, стоя лицом друг к другу. Учитель  дает команды, которые участники выполняют молча в образовавшейся паре. После этого по команде внешний круг двигается вправо на один шаг. 

Инструкции парам:

•
Поздороваться с помощью рук

•
Побороться руками

•
Помириться руками

•
Выразить поддержку
•
Выразить радость  руками

•
Пожелать удачи

ФО. Устная обратная связь
- С какой целью я провела это упражнение?

(В данном случае между вами произошло взаимопонимание и взаимобучение. Это так важно и в нашей жизни, и на уроке.)
ФО словесное, графическое
- Вы отлично справились с заданием, и поэтому я дарю вам символы взаимопонимания.
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Картинки с символами взаимопонимания: 

сердце, 
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рукопожатие ,
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 всё хорошо



	Середина урока

8 минут
20 мин
	Садимся на свои места. 

Ведение в план урока, озвучивание целей

 Проверка Д/З

(И) Задание: Прием «Согласен не согласен», 

Инструкция:
На экране несколько утверждений по теме, в тетради запишите номера утверждений и напишите «Согласен» или «Не согласен»
· 1.Живые организмы состоят из органических и неорганических веществ.
· 2.Крахмал является жироподобным веществом.
· 3.По отношению к воде вещества делятся на гидрофильные и гидрофобные.
· 4.Белки –это простые неорганические вещества.
· 5. В состав углеводов входят: углерод, кислород и водород.
· 6. Углеводы и липиды(жиры) являются основным источником энергии в живых организмах.

Дескриптор:

-учащиеся анализируют информацию и делают выбор.

(ПР) Обменяйтесь тетрадями.  
 Проведите взаимооценку по шаблону, прокомментируйте работу одноклассника.
 ФО: взаимооценивание, словесное, графическое.. 

Как вы думаете почему я именно так проверила ДЗ?
ФО  учитель, словесное 
Здорово, вы справились! Теперь все мы вспомнили какие вещества называют органическими.

Изучение новой темы
Деление на группы (используя символы взаимопонимания)

Работа в группах.

Повторим правила ТБ. 
(ГР) По станциям. Организуется три рабочих места – станции. Каждая станция (Белки, Жиры, Углеводы) оборудована наборами для проведения эксперимента.  Переходя от станции к станции учащиеся по инструкции  (Приложение 1) выполняя различные роли в группах проводят ряд экспериментов для определения содержание белков, углеводов и жиров в продуктах питания. Обсуждают ход и результаты эксперимента, заполняют таблицы в рабочих листах.  (Приложение 2)

ФО. Поддержка учителя.
- Что Вы сейчас делаете?  - Как Вы думаете, что будет дальше?  - Заметили ли Вы в этом задании что-нибудь особенное?


	Слайд презентации. 1
Слайд 2
Задание направлено на выработку и закрепление навыков широкого спектра.

Приложение 1.
Приложение 2.



	Конец урока

7
3
2
	Проверка достижения цели:

(И) Разноуровневые задания: Закончить предложения.
1. Опиши свои действия во время эксперимента по обнаружению жиров..

2. Объясни, что происходило во время эксперимента по обнаружению крахмала.

3. Приведи примеры продуктов питания с высоким содержанием углеводов, белков, жиров.

4. Опиши и объясни качественные реакции на наличие углеводов, белков, жиров в продуктах питания.

ФО: критериальное самооценивание. 
Рефлексия

На доске таблица
Я умею доказывать наличие в продуктах

Белков

Жиров

Углеводов

БЖУ

Учащимся предлагается взять стикеры, написать в них свое имя и прикрепить к таблице.

Домашнее задание. Исследовать покупки из продуктового магазина. Изучив  информацию о составе продукта на упаковке, определить продукты богатые Б,Ж,У. 
Рассказать об этом родителям. 

	Раздаточный материал.

	Дополнительная информация

	Дифференциация.

Дифференциация  заданий от простых (тонких) вопросов к сложным (толстым) вопросам,  и выполнению работы, содержащей разноуровневые задания. 
Все учащиеся выполнят задания на знание  и понимание, большинство на применение  и некоторые на анализ. 

	Оценивание.

Выявит наиболее сильных учащихся.

  Ответы на проблемные вопросы выявит учащихся, демонстрирующих навыки  понимания, применения  и анализа.


	Межпредметные связи
соблюдение СанПиН

ИКТ компетентность
Связи с ценностями

Психологический настрой, частая смена учебной деятельности

Уважение
Формирование уважения к мнению одноклассников во время обсуждения о количестве хромосом у разных видов.
Дружелюбие
Необходимость совместного  планирования деятельности при работе в группах обеспечивала терпимость и дружелюбие  учащихся.

	Рефлексия

Были ли цели обучения 
реалистичными? 

Что учащиеся сегодня изучили? 

На что была направлено обучение? 

Хорошо ли сработала запланированная дифференциация? 

Выдерживалось ли время обучения?

Какие изменения из данного плана я реализовал и почему?


	Цели обучения соответствуют возрастным и психофизиологическим особенностям учащихся.
Учащиеся изучили способы доказательства наличия органических веществ в продуктах питания.

Процесс обучения был направлен на развитие практических навыков.

Дифференциация заданий позволила

Время обучения выдержано.



	
	


Приложение 1.

Инструктивная карточка

· Распределите роли в группе. 

· Внимательно прочитайте инструктивную карточку. 

· Ответьте на вопросы «Какова цель работы?» «Каких результатов я должен достичь?» Ответы запишите в рабочих листах.

· Проверьте наличие оборудования и материалов.

· Ознакомьтесь с правилами ТБ. 

· Приступайте к работе.

Лабораторная работа № 
Выявление органических веществ
Цель работы: доказать, что в  продуктах питания  содержатся Белки Жиры и Углеводы.
1. Обнаружение белка
Оборудование: стакан с водой, пшеничная мука, марля, водный раствор йода, пипетка.
Ход выполнения работы:
- заверните муку в марлю и опустите её в стакан с водой;
- промойте муку в воде и разверните марлю.
Что вы обнаружили?___________________________________________________________
Это органическое вещество – ___________________________________________________
- добавьте в стакан раствор йода;
- в стакан с чистой водой добавьте такое же количество водного раствора йода.
Сравните цвет растворов в разных стаканах. О чем свидетельствует такое окрашивание?_________________________________________________________________
1. Обнаружение крахмала
Оборудование: клубень картофеля, водный раствор йода, пипетка.
Ход выполнения работы:
- разрежьте клубень картофеля и капните на него немного водного раствора йода. Что произошло?___________________________________________________________________
Значит, в клубне картофеля содержится _______________________________________.
1. Обнаружение жиров
Оборудование: семена подсолнечника, лист бумаги.
Ход выполнения работы:
- раздавите на листе бумаги семена подсолнечника. Что вы наблюдаете?
_____________________________________________________________________________
· Сделайте вывод заполнив таблицу в рабочих листах.
Приложение 2.

Рабочий лист
Ф.И. ученика _______________________________________________________________________________
Лабораторная работа № 
Выявление органических веществ
Какова цель работы? ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

 Каких результатов я должен достичь? _________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ход работы.

Обнаружение белка

	Что делали?
	Что наблюдали?
	Вывод

	
	
	


Обнаружение жиров
	Что делали?
	Что наблюдали?
	Вывод

	
	
	


Обнаружение крахмала
	Что делали?
	Что наблюдали?
	Вывод
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